

压路机

横街镇中心小学204班小记者 毛家桢(证号1512093)

早上起来，我闻到一股刺鼻的柏油味道，出于好奇，我就到外面一看究竟，发现马路上有很多工人叔叔在修路，还看见了我没见过的车子，前后各有一个巨大的轮子，这是什么车呢？

爸爸告诉我那是压路机，靠那两个大轮子把马路压平。只见这辆压路机来回地开来开去，原本不平的柏油路变平了，真是太神奇了！
指导老师 魏亚

门卫叔叔

钟公庙小学201班小记者 徐冰影(证号1506180)

我家小区的门卫叔叔很尽责，他们每天一刻不停地注视着来来往往的人们。遇到陌生人，他们一定要问得一清二楚。我非常佩服他们，小区里每天进进出出这么多人，但他们甚至都已经认识我了。下班后的门卫叔叔还会逗我们玩呢！

可门卫叔叔也会有烦恼的时候。小区停车位十分紧张，经常会有一些叔叔阿姨和门卫叔叔出现口角，大概是为了停车的事情吧。其实他们已经非常辛苦了。无论炎热的夏天，还是寒冷的冬季，他们都坚守在岗位上，他们是值得尊敬的！
指导老师 蔡琰

懒惰的小仓鼠

朝阳小学301班小记者 胡可(证号1506790)

我家养了两只小仓鼠，它们因为很懒惰，所以我叫它们懒懒和惰惰。

它们的身上有着毛茸茸的衣服，身子像一个萝卜，小脚丫跟黄豆一般大，脑袋大大的，眼睛亮闪闪的，像明亮的星星！尾巴细细长长的，真像一条拉面。

我给它们吃东西的时候，它们总是不肯互相谦让，它们的头一点一点，好像小鸭子在寻找食物。

懒懒和惰惰有一个同样的缺点就是睡觉，有一次我醒来看见它们，它们还在睡觉，我以为它们死了，很伤心，于是，我拿起它们的窝，忽然它们动了一下，把我给吓坏了。
指导老师 李萍

“QQ蛋居”

华泰小学406班小记者 崔诗怡

一大早，我们举家背上行囊，又开始了令人兴奋的寒假之旅。

约莫6小时的车程，我们就来到了福州永泰中国云顶旅游区。走进山寨大门，眼前出现了一个个紧紧地挨在一起的小粉蛋，这就是大名鼎鼎的QQ蛋居，这里一堆，那里一堆，就像鸡妈妈生下的一窝窝鸡蛋，真是太有趣了！我穿梭于这些蛋居中，发现它们还有一个好听的名字呢，如金窝、银窝、彩窝……

我们赶紧拿好导游分发的钥匙，来到了金窝34号，首先看到的是屋外的绿色植物像是镶嵌在大面积窗户上的美妙图画。我打开门一眼望去，空间不大，但很温馨。里面的木制家具显得非常古朴，我欢喜得惊叫起来，一下子扑倒在大大的榻榻米上……我忽然被里面的一个小小储藏室吸引住了，那是专门存放被子毯子的地方，下面像个大木盆，上面没有橱门，是用漂亮的布帘拉起来的，这不就是我可爱的小床吗？就这么决定了，晚上我就睡那儿了！于是我又开始忙活起来，为布置我的小床，为自己有个温馨的窝，我铺呀、垫呀，累得满头大汗！可心里却乐开了花！

我洗完澡一溜烟地闪进了我那可爱的“窝”，拉上布帘，沉浸在自己舒适的空间里，闭上眼睛享受着美好的时光，慢慢就进入了梦想！

勤劳的爸爸

朝阳小学301班小记者 王嘉慧(证号1506788)

我们家最勤劳的人就要数我的老爸了。他虽然有点矮又有点胖，但是他可勤劳了。

我们家门前有一块空地，被我老爸看见了，他就决定种一些土豆。

他来到了田里，拿起锄头用力地一下又一下地挖着坑，过了好一会，爸爸终于把坑挖好了。他挖的坑横一排竖一排，可整齐了。这时候正是太阳最旺的时候，爸爸累得满头大汗，不过他擦了一下就继续干活了。有坑了，爸爸就把刚长了芽的土豆苗放进坑里，爸爸把所有的苗都放进去后就拿起锄头把坑填满。土豆在爸爸的精心呵护下渐渐长大了，我们全家人都吃上了土豆大餐。

以后，爸爸还在地里种青菜、萝卜、茄子、毛豆……菜地里一年四季都是郁郁葱葱的。

有了勤劳的爸爸，咱家的绿色蔬菜不用愁。

指导老师 李萍

可爱的小鸽子

中河街道东裕小学102班
小记者 蔡梓歆(证号1506249)

寒假里，我来到小爷爷家。吃饭时，小爷爷送我一只可爱的小鸽子，我真开心。

这小鸽子多可爱啊！小鸽子有红绿相间的羽毛，围在脖子上，就好像一条翡翠项链，可美了。身子上有一对小翅膀，可灵活了！你看，它还有一条小尾巴，像一把美丽的小扇子，真美啊。

可是这小鸽子有点儿不懂事！有时，我去喂它吃玉米，它就想从我的手里抢玉米。但当我说：“等一下啊！”它又好像听懂了似的，放下嘴喙，乖巧极了。

指导老师 董瑜

拔 牙

金家漕小学202班小记者 陆亚雯(证号1505836)

我是一个非常爱吃甜食的小姑娘。

有一天我的牙又疼了，妈妈不得不把我带到医院去看牙医。到了医院，一个身穿白大褂、戴着大口罩的医生给我做了详细的检查，决定把我的一颗大牙给拔掉。看着医生拿出拔牙的钳子，我吓得闭上眼睛。医生微笑着鼓励我：“小朋友勇敢呀，放松一点。”妈妈也在一旁给我加油。犹豫了一下，我终于张开了嘴巴。很快拔完了一颗牙，医生让我咬住棉花，还不停地唠叨：“今后千万要少吃甜的东西，拔完牙要两个小时后才能吃饭。”……

哎，以后我要保护好牙齿，再也不要拔牙了。

指导老师 夏晴静

和书交朋友

茅山小学504班小记者 康晓蝶(证号1505905)

我还没上学的时候，妈妈就鼓励我看那种薄薄的图画书。当我新奇地翻开书时，发现里面不但有美丽的图画，而且每页上面都有简短的句子，串联起来就是一个个内容简单又生动的故事，就这样我渐渐喜欢上了图画书。

上了小学一年级，放学之后，看见爷爷坐在椅子上，戴着老花镜，手上拿着一张报纸。我就好奇地上前看，发现报纸上写了许多身边发生的事情，有些事情还配上了照片。于是，我又对报纸产生了兴趣，家里订的《宁波晚报》每天必看，一期也不落下。

后来，妈妈又给我办了一张借书卡，让我去宁波高教园区的图书馆借书。图书馆可真大呀，各种各样的书籍整整齐齐地排列在书架上，有小说、有童话、有漫画等，我每个月都要去好几趟图书馆呢。

指导老师 朱维洁

点 赞

钟公庙中心小学205班小记者 戴钰浩(证号1506194)

腊月廿六，阴雨绵绵的天气，我和妈妈坐756路公交车回宁波。

我们在始发站上车，车厢里很空。可是驾驶员叔叔却说，等一下车上的人就会多得不得了。

车子出发了，陆陆续续上来了一些乘客，不是背着大大的双肩包，就是拖着重重的行李箱。我想，他们应该都是回家过年的吧！经过“隧道东”站点的时候，公交车停了下来。我觉得很奇怪，因为没人上下车。正在我疑惑不已的时候，看到驾驶员叔叔从他的座位上走下来，一边问两旁的乘客是不是到南站下车，一边把放在过道里的行李搬到车厢最后。他来来回回好多次之后，行李少了，过道也变得宽敞许多。

沿途，果然有越来越多的乘客挤进了这辆车。“大家往后走一走，再往里挤一挤！”一路上，驾驶员叔叔的提醒不时传来。后来妈妈告诉我，刚才有个叔叔因为人多挤不过去，也是驾驶员叔叔热心地帮他刷了递过去的公交卡。

我觉得这个驾驶员叔叔热情又负责，我想给他点个赞！

第一次洗红领巾

宋沼桥小学105班小记者 夏洪轩(证号1512589)

放学回家，我发现自己的红领巾脏了，决定自己动手洗红领巾。

于是我学着妈妈的样，围好围裙，套好手套，便干起来。我先端来一盆水，轻轻地把红领巾放入水里，然后抹上肥皂，揉一揉，搓一搓，这时，脸盆里飞出了许多五彩缤纷的泡泡，美得我都不舍得洗掉它们，看了一会儿我便用清水把它们冲洗干净，最后拧干红领巾，拉直挂到阳台上。看着清洗干净的红领巾随风摆动，我心里美滋滋的！

指导老师 沈亚珍

独自坐公交车

吉林镇中心小学203班
小记者 汤锦淳(证号1506367)

下午爸爸送我去外婆家里，他把我带到公交车站。

我忽然有一个想法跟爸爸说：“爸爸，今天我一个人坐公交车到外婆家去吧！”爸爸说：“你能行吗？”我说：“我可以的！”过了一会623路来了，我带着一颗不安的心上车了。

上了车我看了看外面，发现天慢慢黑下来了。我紧张极了，想，会不会迷路了，到不了家呢？看不到外婆怎么办呢？后来我又静下来。没想到到站之后，外公已经在车站等我了，我一下子扑到了外公怀里。

指导老师 徐亮

游鄞州公园

邱隘实验小学303班

小记者 谢董毅(证号1503382)

春天，万物复苏，我们去鄞州公园找春天去了！

公园门口，熙熙攘攘的人群在涌人。我们走上玻璃拱桥，看见湖面长着几棵水杉，它们的枝条非常多而且很细，互相交叉着，还没有冒出嫩芽！

湖边围着密密麻麻的柳树。它们有的还是光秃秃的，枝条上才长出一点嫩叶；有的枝条上已经长满了嫩叶，郁郁葱葱的，嫩叶中夹杂着柳絮。春风吹过，枝条飞舞，连同湖水边漂浮着的水草也随波起伏！

走在九曲桥上，我看到桥边的枇杷树已经发芽，新叶子嫩绿中带着点微红，远看像开花了，引来了无数蝴蝶，可蝴蝶凑近一看，原来自己上当了！水平如镜的湖面，映出蓝天白云，各式各样的小船在湖面上行驶，时不时传来几声汽笛。一切都是那么美好，我像是在画中走！

开心的一天

东裕小学102班小记者 车欣妍(证号1506226)

今天我去外婆家里，中午，外婆煮的菜好丰盛呀！有我最爱吃的螃蟹、虾、牛肉，还有酸溜溜的番茄汤。

中午饭吃过，外公给我做了一个秋千。我有点害怕不敢坐上去，外公笑眯眯地说：“别害怕，我会扶你上去的。”我坐上去后，外公先是轻轻地推我，不久，我不害怕了，外公就重重地推了几下。我玩得又刺激又开心。

我的笑声吸引了好多小朋友过来，后来我和小朋友玩秋千玩得开心极了！

元宵快乐

王笙龄小学602班小记者 徐心志(1507063)

为了能在元宵节的早晨吃到可口的元宵，前一天晚上，我看见妈妈在包元宵，一会儿工夫妈妈就包出了好多圆滚滚的、白花花的像小雪球一般的元宵，这时我便对妈妈说：“让我和你一起包吧！”妈妈笑眯眯地说：“当然可以啦。”于是我就学着妈妈的样儿，依葫芦画瓢。一开始挺顺利，可放馅的时候，一不小心放多了，妈妈笑着说：“你包的元宵变成了‘破肚将军’了！”这时站在一旁的爸爸哈哈大笑起来，只见他很熟练地给“破肚将军”当起了“医生”，顺利地给它补上了面皮。一会儿工夫我们一家子就包出许多大大的元宵。

早上，天刚蒙蒙亮，我们把包好的元宵放进锅中煮熟，我迫不及待尝了一口，哇！满嘴飘香，鲜美极了。

正月十五是元宵节，许多地方都会猜灯谜，我们学校也不例外。我和好朋友李振来到了多媒体教室，走着走着，我的眼前一亮，这道灯谜的谜面是：山西省一日游，打一字。我想了想，啊，对了！山西省的别称是晋，一日游就是把“亚”上面的一横和晋字下面的“日”去掉，最后只剩下一个“业”，所以我认为谜底应该“业”。“有了！”李振的叫声惊动了我们，我冲向了他那边，“又找到什么灯谜啦？”我激动说。李振指着一条灯谜对我说：“你看！”谜面是：酒井、鸠山、奥田。我看了又看，可就是理不出一点点头绪来，只好等李振说出他的看法。于是，李振振振有词地对我们说：“因为这三个词都是日本人的姓，简称三人日，三人日这三个字合在一起就是‘春’，所以谜底是‘春’。”我这才恍然大悟。

指导老师 徐盈